

一拐卖儿童案昨日有了庭审结果,买卖双方均获刑 买孩子被判刑,在我市属首次

□记者 谢磊 特约记者 石笑飞 通讯员 赵越

昨日,因拐卖儿童,王某(女)和马某夫妻二人被宜阳县人民法院分别判处有期徒刑10年和8年。引人关注的是,与这对夫妻一同获刑的还有买下被拐儿童的杨某。“买家”被判刑,在我市司法审判史上还是第一次。

3岁男童,6万元出手

昨日上午,这起案件在宜阳县人民法院少年审判庭开庭审理。案件细节逐一浮出水面。

去年11月13日下午,被告人王某驾驶一辆面包车,载着妻子王某等沿宜阳县境内的安虎线向洛宁方向驶去。

途经宜阳县张坞镇留召村时,见该村男童姚某(3岁)独自在公路旁边啼哭,王某遂指使王某掉转车头,将车停在姚某附近。王某趁四周无人之机将姚某抱上车,当即伙同王某驾车驶离现场。

同年11月22日,经他人介绍,王某和王某将姚某以6万元的价格

卖给伊川县鸣皋镇某村村民杨某。12月13日,该案告破,姚某被成功解救,犯罪嫌疑人也一一到案。

法院认定主犯“偷盗、贩卖儿童”,应加重判刑

庭审中,被告人及辩护人与公诉机关就王某、王某的行为是否属于“偷盗、贩卖儿童”展开了辩论。因为,一旦该行为被法院认定,量刑尺度相较于“捡拾、拐骗儿童”更重。

法院认为,王某、王某趁四周无人,将暂时脱离监管的姚某抱走,属偷盗行为。而且,被告人此前主观上没有收养儿童的意图,客观上,被告人在盗得姚某后,便将其卖与杨某,应被认定为偷盗儿童就是为了获取利益。法院最终没有采纳辩护人从轻处罚的辩护意见。

法庭最终判决:被告人王某犯拐卖儿童罪,判处有期徒刑10年,并处罚金6万元;被告人王某犯拐卖儿童罪,判处有期徒刑8年,并处罚金5万元。

打击拐卖儿童犯罪,根本在于切断买方市场

该案值得关注的是,同案被宣判

有罪的还有购得被拐儿童的杨某,因犯收买被拐卖儿童罪,杨某获刑6个月,这在我市司法审判史上还是第一次。

买家获罪有先例可溯。今年4月底,安阳林州市人民法院审理了一起拐卖儿童案,7名“买家”与实施拐卖行为的主犯一起被判处有期徒刑。该案件开了我省司法审判中“买家”获刑的先河。

此前在我国司法实践中,如买方对收买的被拐儿童没有虐待行为,没有阻碍解救行动的,往往不追究其刑事责任,多以批评教育为主,这也直接降低了买方的犯罪成本。需求和市场,是拐卖儿童、妇女犯罪行为出现的根源,也助涨了拐卖儿童违法行为,纵容其长期存在。

去年,全国开展集中打拐行动,司法部门开始从严从重处理拐卖妇女儿童犯罪,买方的违法行为也在严打范围之列。

省高院相关负责人表示,打击拐卖儿童犯罪的根本在于切断买方市场,司法机关应严格按照法律规定,启动追究买方的刑事责任,才能有效遏制和铲除被拐卖儿童的买方市场,从根本上消除这一犯罪行为。

河水突涨困住村民 消防搭桥激流营救



被困村民(黄圈中)准备通过拉梯返回岸边

□见习记者 李渊博/文 通讯员 张左宏/图

11日下午,宜阳县柳泉镇龙王村一村民在洛河滩地放羊。傍晚,他赶着羊群回家时发现,来时的路被突然上涨的河水冲毁了,只好拨打119求救。

19时5分,宜阳县消防大队119通信指挥中心接到报警,中队长朱领才迅速带领8名消防队员驾驶抢险救援车赶往现场。15分钟后,他们到达现场,发现该村民和羊群被困在对岸河滩上,中间隔着宽约6米的河流缺口,水流很急。

原来,该河段正在修建拦水橡胶坝,施工单位在河面上临时搭建了一条宽约6米的运输道路,由于上游涨水,这条路被冲毁。

45分钟后,放羊村民通过消防队员用2节拉梯搭成的桥回到岸上。

相关链接

1 量刑畸轻是拐卖猖獗的重要原因

拐卖儿童犯罪,其中的重要原因就是量刑过轻!根据刑法第二百四十条规定,拐卖儿童一般只处以5年以上10年以下有期徒刑,比较严重的就是无期徒刑,只有符合极其苛刻条件的才处以极刑。在现实司法实践中,除了极个别首恶被执行死刑,绝大多数拐卖儿童的罪犯获刑不是很重。2005年福建侦破的跨国贩卖79名儿童案,众多案中只有主犯被处以死刑。

这种量刑,已经严重脱离了社会发展 and 司法实践。一方面,拐卖儿童犯罪风险小而收益极大,拐卖一名儿童,动辄获利数千元甚至上万元,若被捉往往也不过坐几年牢,许多人因此铤而走险。另一方面,拐卖儿童社会破坏性极大。请看网络上流传的一位寻子母亲的泣血诉说:

想不要自己的眼睛/因为它们再

也看不见你可爱的模样/想不要自己的耳朵/因为它们再也听不到你叫“妈妈”/想不要自己的双手/因为它们再也不能触碰到你的肌肤/想不要自己的身体/因为它再也不能与你拥抱/想不要自己的思想/因为它再也不能与你心有灵犀/现在/我还留着它们/因为我还不愿放弃/我要依靠它们找到你/我的宝贝!

儿童被拐卖,对亲人的伤害是常人难以想象的,对一个家庭尤其是当前独生子女的家庭而言,意味着一场灭顶之灾。

贩卖儿童者的人性之恶无以复加,其社会危害到了不用严厉的惩罚不足以震慑的地步。贩卖冰毒50克以上就能处以死刑,为什么贩卖儿童量刑就那么轻?修改刑法有关拐卖儿童罪量刑标准,用重典打击拐卖儿童犯罪,应被提上重要议事日程!

2 拐卖儿童应该买卖同罪

我国现行刑法第二百四十一条第六款“对被买儿童没有虐待行为,不阻碍对其进行解救的,可以不追究刑事责任”的规定,已经明显量刑畸轻。

以前一家有十个八个孩子,送出两个都是常有的事,所以发现拐卖儿童的判个三年五年大家也能接受;现在,一个孩子就是一个家庭的全部,所以加大处罚力度,势在必行。

有买才有卖。凡是不按照收养法规定进行收养应当都是违法的,收买被拐卖儿童量刑畸轻,不严厉打击买方市场难以杜绝这类犯罪。应引入买卖同罪,这样就不会有人冒着枪毙的风险去买孩子了。(本报综合)